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Svar på fråga 2024/25:1060 av Helena Lindahl (C) 
Beslut om stärkt svensk livsmedelsförsörjning- och beredskap 

Helena Lindahl har frågat mig när besluten som ska stärka 

svensk livsmedelsförsörjning och svensk livsmedelsberedskap 

kommer. 

Livsmedelsberedskap och en fungerande livsmedelsförsörjning 

är centralt för samhällets motståndskraft och för totalförsvarets 

funktion. Det är också ett område som är högt prioriterat av 

regeringen. Enligt regeringens förslag i propositionen 

Totalförsvaret 2025–2030 (prop. 2024/25:34) görs stora 

satsningar för att stärka förmågan inom det civila försvaret. 

Regeringen beslutade också nyligen om Livsmedelsstrategin 2.0 

som är en uppdatering av livsmedelsstrategin från 2017 

(2016/17:104). I Livsmedelsstrategin 2.0 lyfts frågor om 

robusthet i livsmedelskedjan, livsmedelsförsörjning och 

livsmedelsberedskap tydligt fram. Ökad robusthet i 

livsmedelskedjan handlar i grunden om lönsamma företag. Det 

vi inte kan producera i fredstid kommer vi heller inte kunna 

producera i tider av kris eller ytterst krig. 
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Betänkandet Livsmedelsberedskap för en ny tid (SOU 2024:8) 

bereds för närvarande inom Regeringskansliet, men redan nu 

har regeringen inlett satsningar på förslag som är i linje med de 

som lyfts av utredningen. Det pågår t.ex. insatser för robusthet i 

primärproduktionen, robusta livsmedelsbutiker och 

kommunernas och regionernas arbete med livsmedelsberedskap 

i sin måltidsverksamhet. Det pågår också förberedande arbete 

för att kunna etablera beredskapslager i livsmedelskedjan. Allt 

inom ramen för de satsningar som görs på civilt försvar. För 

2025 är 356 miljoner kronor avsatta för detta ändamål.  

Sammanfattningsvis görs redan konkreta förmågehöjande 

insatser som syftar till att successivt bygga upp 

livsmedelsberedskapen och åtgärder för att öka robustheten i 

livsmedelskedjan.   

Stockholm den 23 april 2025 
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